



市委全面深化改革委员会召开第十七次会议 郭灵计主持会议并讲话

本报讯(全媒体记者 刘爽)7月15日,市委全面深化改革委员会召开第十七次会议。会议审议通过了《中共四平市委全面深化改革委员会2021年工作总结》《中共四平市委全面深化改革委员会2022年工作要点》。市委书记、市委全面深化改革委员会主任郭灵计主持会议并讲话。

会议指出,要坚持破题指向,以改革培育发展动能。坚持“小切口”改革方向不动摇,以体制机制改革激发创新创造活力,聚焦发展“六新产业”建设“四新设施”、攻坚项目建设、推进招商引资、优化

营商环境、构建平战结合基层指挥体系等重点领域改革,勇闯新路,大胆探索,以重点领域“一子落”带动整体改革“满盘活”。

会议强调,要坚持民生取向,以改革补齐民生短板。聚焦群众“急难愁盼”,紧盯群众关心、社会关注的重点领域,精准开展“微改革”,对不属于改革范畴,但群众反映强烈的“关键小事”,逐一纳入民生实事予以解决,让群众的烦心事变成暖心事。要畅通社情民意反映渠道,建好用好“12345”“平信办”等为民服务平台,确保群众的每件小事都能第一时

间有人听、有人管、办到位。

会议要求,要坚持结果导向,以落实检验改革成效。受疫情影响,今年省里改革任务指标下发比往年略晚,但是任务量、时间节点都没变。要争分夺秒、埋头苦干,把耽误的时间补回来、把落下的进度赶上来,推动各项改革任务不折不扣落实到位。同时,注重总结提炼可复制、可推广的经验做法,努力为全省乃至全国改革发展提供更多四平方案、四平智慧。

市委全面深化改革委员会成员出席会议,非深改委成员的副市长、市直相关部门负责同志列席会议。

郭灵计深入梨树县调研检查防汛排涝救灾工作时强调

统筹调配资源力量 夯实防汛排涝责任 坚决确保人民群众财产损失降到最低

本报讯(全媒体记者 刘爽)7月17日,市委书记郭灵计深入梨树县,调研检查防汛排涝救灾工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神,严格落实省委、省政府部署要求,统筹调配资源力量,夯实防汛排涝责任,坚决确保人民群众财产损失降到最低。

郭灵计先后来到刘家馆子镇、林海镇、四棵树乡、喇嘛甸镇、万发镇、东河镇

各村屯,蹚着积水、踩着淤泥实地察看农田排涝、畅通沟渠等情况,并就发现的问题现场办公。他强调,防汛是“天大的事”,要敢担“天大的责”,要坚持把排涝作为第一要务,抓紧疏通各段沟渠,打通农田排水“毛细血管”,最大程度减少农业因灾受损。

郭灵计要求,思想上要再重视,充分认清防汛排涝救灾工作的严峻性和复杂性,不断增强忧患意识,持续保持高度警

惕,以汛期不过、备战不懈和隐患不除、整改不止的决心,打好防汛排涝救灾“主动仗”。责任上要再夯实,各地各部门主要领导要靠前指挥、亲自部署、强化督导,层层传导压力,切实构筑“领导干部包保到村、隐患整治责任到人”排涝体系,真正把防汛排涝救灾工作抓早抓细抓实抓到位;党员干部要率先垂范,冲锋在前,带领广大群众全力投入排涝工作中,凝聚起防汛抢险救灾强大合力。防

治上要再升级,坚持问题导向、效果导向有机统一,突出做好农田积水排涝、险情动态预警、应急救援准备等工作,全面开展隐患排查,不遗余力抓问题整改,全力打通防汛排涝难点堵点,以有效的人防、物防、技防举措,确保万无一失、安全度汛。

市委常委、梨树县委书记曾范涛,市委有关副秘书长,梨树县有关部门负责同志参加活动。

不断提高疫情防控科学性精准性

——毫不动摇坚持“动态清零”总方针②

人民日报评论部

的科学性、精准性,既是坚持动态清零的题中应有之义,也是“最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”的必然要求。

抗疫是一项系统工程,需要同时考虑三个方面:一是控制疫情,二是保障老百姓正常生活,三是确保经济社会必要运行。三者缺一不可。就此而言,确定抗击新冠疫情最佳方案,关键在于如何用更小成本在更短时间内控制住疫情,在最大限度保护人民生命安全和身体健康的同时,减少疫情带来的不利影响,以良好的防控成效保障经济社会持续健康稳定发展。常态化疫情防控以来,正是因为坚持科学精准、动态清零的具体体现。

打赢常态化疫情防控这场攻坚战持久战,“精准”是道必答题。习近平总书记强调,“要克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,针对病毒变异的新特点,提高科学精准防控本领,完善各种应急预案,严格落实常态化防控措施”。动态清零的精髓,一是快速,二是精准。提高疫情防控

的有效法宝。中国是一个大国,地域广阔。这既意味着我们具有纵深较大的优势,一地出现疫情,可以调动多方资源支援,让我们具备条件和能力战胜疫情,也意味着各地实际不同,情况千差万别。这样的现实国情也决定了,我们既不能对不同地区采取“一刀切”的做法,阻碍经济社会秩序恢复,又不能不当放松防控,导致前功尽弃,必须不断提升分区分级差异化精准防控水平。前不久,国务院联防联控机制明确提出疫情防控“九不准”,为的是督促各地各部门在毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针的前提下,因时因势做好精准防控,更加高效统筹疫情防控和经济社会发展。坚决防止简单化、“一刀切”和层层加码等现象,坚决做到“九不准”,才能提高防控效率,用最小的代价实现最大的防控效果。

当前,我国疫情防控进入应对奥密克戎病毒变异株流行新阶段。从毒株本身来

看,一方面,奥密克戎变异株传播快,潜伏期短,隐匿性强;另一方面,病毒还在不断变异,疫情的最终走向还存在很大不确定性。从现实情况来看,5月,国内从输入病例中首次检出奥密克戎毒株新亚型BA.4和BA.5。近期,境外输入病例中发现的BA.4和BA.5感染数量呈逐步增加迹象。根据现有的初步研究结果,BA.4和BA.5的传播力和免疫逃逸能力略有增强,防控难度将有所增加,我国外防输入压力增大。面对奥密克戎变异株传播,我们必须更加突出“科学精准、动态清零”,提高科学精准防控水平。

疫情尚未结束,防控不能松懈。奥密克戎变异株给当前疫情防控增加了不少难度和严峻挑战,快进和精准的动态清零依然有有效方法和必由之路。继续坚持科学精准、动态清零不犹豫、不动摇,抓实抓细疫情防控各项举措,我们一定能筑牢疫情防控屏障,夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

蔡家镇:发展“牛”产业 “犇”向“牛”目标

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)乡村振兴,产业是关键。梨树县蔡家镇党委、政府深入实施乡村振兴战略,扎实推进肉牛产业项目建设,全力打造肉牛养殖“蔡家模式”。

蔡家镇积极打造企业带领,合作社搭台,协会唱戏,党员带头的肉牛养殖模式,引进了百嘉畜牧厂和中辉牧业作为母牛繁殖基地,可养殖种牛1800头。”蔡家镇党委相关负责人介绍说。蔡家镇还成立了养牛协会,开办“托牛所”,鼓励更

多养牛户加入“托牛所”,壮大养牛事业,进一步推动县委提出的“牛县”发展目标,为蔡家镇经济发展作贡献。吉林省中辉牧业有限责任公司成立于2021年10月,项目建设地点在梨树县蔡家镇姚家村,占地面积8万平方米,总建筑面积4万平方米,注册资本1000万元,项目总投资7000万元,是集母牛繁育、肉牛养殖、加工、销售、粪便无害化处理于一体的现代化养牛场。项目建成后,年存栏基础繁育母牛1000

头。公司总经理杜有维接受采访时说,一次偶然的机会,了解到梨树县肉牛养殖政策,经过多方考察,决定在梨树县蔡家镇姚家村选址建场。当地不是禁养区,地势较高,整体地形符合规划要求,非常适合养牛。他还表示,姚家村所有的脱贫户想要养牛的,公司会免费提供牛苗,母牛产犊牛犊留给农民,母牛还给公司。只要农民肯养牛,企业就帮。

蔡家镇党委在推进肉牛产业项目建设上主动作为,全力扶持镇域两大千头养牛企业,让他们立得住、做强,鼓励他们充分发挥引领作用,带动脱贫户发

家致富,让脱贫户在致富路上越走越有信心。11个村党支部为有养牛意愿农户搭台,带动各村养牛户不断壮大养殖规模,做到统一防疫、统一养殖技术、统一管理模式。通过合作社搭台,让散户走向正规养殖,符合市场要求。通过肉牛养殖产业实现乡村振兴和脱贫攻坚有效衔接,进一步推动乡村产业振兴。

蔡家镇将继续抓住乡村振兴这一“牛鼻子”,积极推行村党支部领办合作社,把群众组织起来抱团发展,建立村集体与群众的经济利益共同体,并按照规模化、市场化、品牌化思路,因地制宜发展特色产业,奋力实现“支部有作为、党员起作用、集体增收入、群众得实惠”的乡村振兴目标。

② 走进基层看发展·梨树篇



伊通满族自治县美丽乡村

通讯员 李坤 摄

镜观四平

“百分百”遍访 全力稳住工业经济“基本盘”

市工信局服务企业年活动成效显著

本报讯(通讯员 张微)为贯彻落实好全国稳住经济大盘电视电话会议、全省稳经济增长大会精神以及市政府的部署要求,进一步提振企业发展信心,市工信局通过全面“访”、链条“畅”、问题“解”的“全闭环”服务模式,稳住工业经济“基本盘”。

实现全面“访”。围绕“遍访、解难、增信心、促发展”这一主题,建立“知心人”包保联系企业制度,对所有工业企业开展遍访,落实“五个一”“四个要”要求,摸准摸实企业生产经营中遇到的困难问题,促进服务企业工作提质增效。同时,全面摸排企业产品品种和上下游产业链配套情况,支持企业间协作配套,实现抱团发展,互利共赢。截至目前,全市有工业企业总数949户(不包括非正常经营状态2143户,其中,联系不上656户,停业1049户,准备注销57户,非工业企业381户),遍访企业户数949户,派驻企业知心人507名,遍访率

和派驻率均实现100%。

确保链条“畅”。建立“备胎计划”清单,对全市规上企业原材料采购、产品销售、上下游配套情况进行深入调查摸底,一户企业建立一本台账,打通企业上下游协作配套堵点,推动产需深度对接,提升产业链配套能力。截至目前,共梳理规上工业企业149户,包括16个细分行业(水、电、气、供热等民生行业除外),原材料采购总额约171亿元,其中域内采购额56亿元,域外采购额115亿元;销售总额约228亿元,其中域内销售26亿元,域外销售额202亿元。若招商引资、优化结构、改造升级、挖深挖潜、三产融合等有效举措全部实现,可争取新增本地配套额约15.5亿元,撬动新增工业产值约29亿元。

聚焦问题“解”。充分发挥包保领导和“知心人”作用,对企业的个性问题,能够立即解决的,现场办公,抓紧解决;

(下转二版)

坚定不移稳增长·服务企业进行时

本版编辑 郭洪涛 程源
本版校对 孙昊

